

ПРОБЛЕМЫ ЗАНЯТОСТИ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ ЛЕСНОЙ ОТРАСЛИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Сибирский государственный технологический университет
г. Красноярск

В статье дана характеристика тенденций развития лесной отрасли Красноярского края. Выделена проблема кадрового обеспечения отрасли, в том числе молодыми специалистами. Исследованы основные аспекты неэффективной занятости молодых специалистов в лесной отрасли края.

In clause (article) the characteristic of tendencies of development of wood branch of Krasnoyarsk region is given. The problem of personnel maintenance of branch, including is allocated by young experts. The basic aspects of inefficient employment of young experts in wood branch of edge (territory) are investigated.

Российская Федерация является крупнейшей лесной державой мира. Ее лесные ресурсы превышают 80 млрд. м³ древесины. Издревле леса обеспечивали людей жилищем, едой, работой и активным отдыхом. Экономический спад в последние два десятилетия отрицательно сказался на условиях жизни людей, традиционно занятых в лесном хозяйстве и лесной промышленности. Существенно снизились объемы лесозаготовок, лесопиления, производства основных видов лесных продуктов, сократилось строительство, в том числе и производство деревянных домов.

Красноярский край образован в 1934 году, занимает 13,7% РФ и 45,7% территории СФО. Численность населения края составляет 3015,3 тыс. чел. По объему промышленной продукции на душу населения (63000 рублей на человека) край опережает все остальные регионы СФО. В то же время лесопромышленный комплекс края (ЛПК), ранее занимавший важные позиции в Красноярской экономике, находится в настоящее время в неблагоприятном положении.

В лесной отрасли края за годы перестройки произошло огромное снижение объемов: в 1998 г. выпуск продукции лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной составил лишь 24,4 % от 1991 года. Наибольшее снижение в 2001г. по отношению к 2000г. наблюдается в лесозаготовительной промышленности: на 29,3% по деловой древесине и круглым лесоматериалам; по деревообрабатывающей промышленности на 0,3% по пиломатериалам, на 7,1% по шпалам; в целлюлозно-бумажной промышленности – на 41,4% по целлюлозе, на 18,8% - по бумаге, на 44,7% - по картону. По некоторым предприятиям, наоборот, наблюдается рост объемов производства – на 2,2% по производству ДВП, на 49,8% по производству ДСП. В целом же отрасль продолжает снижать объемы производства (по статистической информации в 2002 г. по сравнению с 2001 г. снижены объемы производства по лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности на 5,5%).

В ЛПК края продолжается спад объемов производства по всем товарным группам. Так, объем производства пиломатериалов в 2001 году упал на 6% и с тех пор так и не восстановился. Эксперты связывают это в первую очередь, с